

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

Jerez de la Frontera, Jueves 17 de Enero de 1884.

Núm. 8.536.

El Guadalete.

EL CONGRESO EL DIA 14.

La concurrencia extraordinaria, el calor sofocante, el público dominado por mal oculta y vivísima ansiedad, los asientos de la tribuna pública negociándose a más alto precio que el consolidado; los señores pasando de un lado a otro, de la derecha a la izquierda y de la izquierda a la derecha como si fuesen diputados deseosos de hacer fortuna; las puertas llenas de aficionados a ver los toros de cerca; rumores, disputas, comentarios, sonrisas, miradas de inteligencia, movimientos significativos... lo que sólo se ve en las grandes fiestas parlamentarias.

Concluyó su discurso, el jefe de los tercios y como está de moda medir el valor y la importancia de las oraciones políticas por lo que duran, el Sr. Navarro y Rodrigo no consiguieron que la segunda parte de su discurso durase más de un par de horas. Ya lo hemos dicho, el Sr. Navarro y Rodrigo merecen figurar en un lugar muy preferente entre nuestros oradores parlamentarios. Es hábil, energético, profundo, agudo y metódico. Sus discursos son siempre producidos de largas meditaciones. Se distinguen de ordinario por su habilidad, por su sutileza y por su intención. Coloca siempre el debate en el terreno que más puede favorecerle, no arriesga una declaración que le comprometa, hiere con ciertos golpes, y sabe persuadir y convencer. Todo esto lo hizo el primer día. Por qué ayer no pudo conseguir? Muy sencillo.

Mientras el Sr. Navarro y Rodrigo pretendió tan sólo como en la primera parte de su discurso, demostrar que el señor Posada Herrera había formado el ministerio de octubre atendiendo más a sus afectaciones personales que a los deberes que le imponía el compromiso de llegar a una avenencia entre todos los elementos liberales, pudo salir airoso de su empeño diciendo que entre la derecha y la izquierda no había ni podía haber diferencias de principios. Ayer dijo el Sr. Navarro y Rodrigo lo que opina del sufragio universal y de la reforma constitucional, y lejos de suavizar asperezas, puso de manifiesto que entre el programa del gobierno y el de la mayoría fusionista media un abismo. Fue una conclusión que se esperaba, pero no por eso quitó mérito al efecto del discurso del jefe de los tercios. Respecto a la jefatura, ¿qué decir? La gente preguntaba al entrar: «El Sr. Navarro y Rodrigo ¿caerá del lado del Sr. Sagasta?» Al salir iba diciendo que el Sr. Navarro y Rodrigo, como todas las cosas, los fusionistas entre ellas, cae siempre del lado a que se inclina.

La respuesta que dió al Sr. Navarro y Rodrigo el presidente del Consejo de mi-

nistros fué breve, elocuente, intencionadísima y de un gran efecto. El discurso del Sr. Posada Herrera puede calificarse de inspirado y feliz. Imposible parecía que pudiese defenderse de los ataques del Sr. Navarro y Rodrigo y no sólo encontró defensa, sino ocasiones distintas de herir gravemente a su adversario. Era el señor Posada de los buenos tiempos; suave, cortés, casi receloso en el decir, caustico, sangriento, cruel en la intención y en el concepto. No perdonó al adversario, un recuerdo, ni un epíteto, ni una comparación mortificante.

«Si cree el señor Navarro y Rodrigo— decía— que no hay más obstáculos para la conciliación que mi persona y las personas que conmigo han venido al banco azul desde el cambio constitucional, si asegura que no hay diferencia de principios entre la mayoría y el gobierno y acepta el programa de los ministros izquierdistas, yo desde este mismo momento dejo de formar parte del ministerio.» Así, tan hábil y tan valientemente empezó el señor Posada su celebrado discurso. En el resto de él hay ataques tan duros contra el jefe de los tercios, golpes tan ciertos, alusiones tan intencionadas y oportunas que al rectificar el Sr. Navarro y Rodrigo, demostrando que la herida le había llegado al corazón, casi defendió con tal violencia, con tan poco dominio de sí mismo, tan arrebatado y tan compuesto como no le hemos visto jamás ni nos gusta verle.

¿Vestaban los ánimos cuando empezó su discurso el señor Castelar? Ya hacía tiempo que no encontraba una Cámara tan bien dispuesta para que su palabra portentosa se oyese con admiración y con respeto! «Voy a elevarme desde esta lucha de odios en que os entreteneis, hasta la majestuosa y serena región de los principios.» Y el silencio se impuso y no se atrevió a respirar. Cantor de la naturaleza cuya transformación incessante le habla de la mortalidad, cantor del arte, porque en él empieza la religión hermosa de la libertad, cantor de las grandezas de la patria, porque cree que para pensar necesita de su lengua, y para reír y para explicar, en lo infinito necesita de sus poesías, y de sus plagarias, el señor Castelar, arrebatado y seducido con la magia poderosísima de su elocuencia, y deslumbrado con la fuerza maravillosa de su imaginación y de su entusiasmo. Lejos de él se le puede juzgar. Oyéndole, no hay más remedio que admirarle, y estar orgulloso de su palabra, como de algo que nos pertenece a todos los que hablamos la lengua de Cervantes. Para comprender la significación y el alcance de este discurso, bastaría leerle. Este discurso que ha de continuar hoy y que publicaremos íntegro mañana, tuvo ayer dos partes notables: la primera

para afirmar los ideales republicanos sin extravagancias ni exageraciones, pero con la constancia de siempre y con más espíritu conciliador que nunca; la segunda para decir que fué y lo que es el partido constitucional. En este punto, el señor Castelar ha tenido severos cargos para la política fusionista, que no sólo ha olvidado sus ideales y su programa sino que ahora los combate con encarnizamiento y trabaja en su desprestigio. Su juicio de los sucesos de Badajoz, sin que denote una contradicción demuestra que el jefe del posibilismo ha cedido mucho, y nos alegramos de ciertas intransigencias, poco favorables a la propaganda democrática.

Por lo que se refiere al actual problema político, el señor Castelar se ha manifestado muy benévolo a una situación de la izquierda. Los fusionistas quisieron sacar partido de esto para decir que la prueba de los peligros que traería la izquierda la da el señor Castelar a los constitucionales. Un argumento poco serio! Los constitucionales saben que el señor Castelar les ha preferido siempre a los conservadores.

EL BANQUETE DEL COMERCIO.
Hace pocos días cuando el señor ministro de Estado bajaba de la tribuna del Congreso después de haber leído los proyectos de ley ratificando los nuevos convenios mercantiles, muchos diputados le saludaron con un aplauso entusiasta y sincero. No todos los diputados, sin embargo, se contentaron con esto. Un orador, cuya consecuencia y cuyos trabajos en favor de la libertad de comercio son harto conocidos, para que nos los elogiáramos, el señor Pedregal, dió un estrecho abrazo al señor Ruiz Gómez. Aquel abrazo como la brillante solemnidad a que asistimos y que honra al comercio y al Círculo de la Unión Mercantil que la han organizado, demuestra que en nuestro país cuando se trata de su prosperidad y de su grandeza, no hay diferencias de partido ni exageraciones de escuela, de nuestra que no hay más que españoles cuando se trata del engrandecimiento y del porvenir de España.

Ofrecía un aspecto brillantísimo. Los palcos estaban adornados con banderas y colgaduras. Los arcos que forma el escenario se habían cubierto de ramajes. La mesa, detrás de cuyos ocupaba todo el salón. Cuando los brindis empezaron, todos los palcos estaban llenos; la mayor parte de ellos de elegantes y hermosas damas. Los siete focos de luz eléctrica daban a la sala un aspecto verdaderamente fantástico.

dencial se sentaba el señor D. Pascual Torras, presidente interino del Círculo de la Unión Mercantil. Tenía a su derecha a los señores Ruiz Gómez, Gallostra, Figueroa, Angulo y Aramburo, y a su izquierda a los señores Suarez Inclán, Morat, Aguilera (D. Alberto), Prast (D. Carlos), Vega y Porset.

En la galería principal la notable banda de música de artillería, ejecutó durante el banquete escogidas piezas de concierto.

Los vinos servidos en el banquete han sido regalados por los señores marqués de Mudeña, marqués de Viesca, marqués de Riscal, Gil hermanos, de Alicante, Saliz de Rueda y Prieto, de Valdepeñas.

Los inició el presidente del Círculo de la Unión Mercantil señor don Pascual Torras. Al tener el honor de dirigiros la palabra en nombre del Círculo de la Unión Mercantil, mi primer deber es saludar a los ministros, a los señores que dan brillantez a esta fiesta y a cuantos a ella concurren. Los amantes de la libertad de comercio pueden decir muy alto que sin ella no existe ni puede existir prosperidad y engrandecimiento para la riqueza nacional.

Los tratados de comercio recientemente celebrados engrandecerán nuestra agricultura, industria y comercio. Brindo por los ministros de Estado, Ultramar y Hacienda, brindo por el Sr. Moret, adalid de la libertad de comercio, brindo por el Sr. Figuerola, autor de la reforma arancelaria de 1869. (Grandes aplausos.)

(El Sr. Morier, que está en un palco es objeto de una entusiasta ovación.) No me sentaría sin brindar por la prensa que tanto nos ha ayudado. (Aplausos.) Deseo que pronto nos reunamos en otro banquete para celebrar el enterramiento completo de los proteccionistas. (Grandes aplausos.)

Después hablaron los señores Aramburo, Maisonnave, Ruiz Castañeda, Bona y Portuondo.

El señor Maldonado Macanás: Pronunció breves y elocuentes frases en nombre de la prensa. Las palabras del ilustrado redactor de La Época llenaron por completo los deseos de los periodistas allí reunidos, y fueron muy aplaudidas por el público.

El señor Figuerola: Si creo haber hecho algo, si he llevado mi grano de arena a aquella gran epopeya de 1869 para llevar la libertad de conciencia, para la libertad de enseñanza, para la libertad de comercio, para la libertad del convenio. Poned en mi haber estas cuatro grandes ideas, y podéis poner en el debe lo que queráis.

Con constancia y suma, luchando contra los proteccionistas que sólo por septuaginta cen gala de su ignorancia y de sus prejuicios, conquistamos grandes victorias y esperamos lograr mayores triunfos. Para esto hemos estado siempre con el digno, con el noble, con el entusiasta, con el generoso comercio español.

38 EL PALACIO DEL DUENDE.
que parezca extraño, la del conde de Tendilla.
—Lo haré con sumo placer.
El conde llamó a uno de sus escuderos: habló con él en voz baja, y el escudero se ausentó, volviendo a los pocos minutos.
Seguíanle dos pajes: cada uno de ellos conducía el diestro un soberbio caballo de combate.
Después se presentó un soldado guiando una acémila cargada de armas que habían pertenecido a los moros.
—Aquí teneis, dijo el de Tendilla, mis dos caballos favoritos: elegid el que os plazca, yo montaré el que vos dejéis.
—Gracias: replicó el árabe: guardaré el mío.
—Reparad, insistió el conde, que vuestro caballo está cubierto de sudor. Que debéis estar cansado.
—Prefero guardar el mío: replicó Ben-Hamet, en cuyos labios se dibujó una ligera sonrisa, que bien hubiera podido calificarse de desdenosa.
Como mejor os ciadre, añadió el conde.
—Ahora ved si esas armas que guardo cuidadosamente son de vuestro agrado.
He creído que os serían más familiares que las nuestras, pero si me he equivocado o no las halláis de buen temple, os daré las mías.
—Gracias, contestó Ben-Hamet, apeándose del caballo con esa ligereza tan peculiar en los ára-

BERMEJO CABALLERO. 39
bes, y empezando a examinar las armas con la rapidez del que lo entiende.
Al poco tiempo, de los labios del árabe escapó una exclamación de alegría.
Había reconocido las armas de uno de sus hermanos!
Bendito sea Alá, dijo Ben-Hamet con acento conmovido. Conde, habéis ido más allá de lo que yo podía esperar.
Vencid o vencedor, mi reconocimiento será eterno.
Armáronse ambos caballeros ayudados por los pajes del conde: montaron a caballo, y eligieron el llano más apropiado para el combate.
Los adversarios, seguidos cada uno de ellos de dos escuderos, colocáronse en un frente al otro a la distancia que se les había señalado.
Todas las miradas estaban fijadas en los dos combatientes y era tal el silencio que reinaba en el campamento, que hubiera podido oírse el vuelo de una mosca.
Al fin llegó el momento.
Un clarín dió la señal de partida, y aún no había acabado de extinguirse su sonido cuando los dos caballeros se lanzaron a la carrera: lanza en ristre.
El de Tendilla, detuvo de pronto su caballo, y

40
Su espada giró sobre su cabeza silbando como una honda, y la descargó sobre su adversario, cuya guma saltó de su mano, recibiendo una profunda herida en el hombro derecho.
—Vos lo habéis querido, dijo el conde bajando su acero, y por Dios! vivo que ya no había más remedio que herir, para no ser herido.
—Cúmplase la voluntad de Alá, conde, sois mi vencedor.
—Quiero ser vuestro amigo, replicó Ben-Hamet. Arbi, añadió el conde quitándose el guante y conteniendo de la mano, y conteniendo de la mano Ben-Hamet dió un momento, pero luego cogió la mano que Tendilla le presentaba y dijo: Seré vuestro verdadero, vuestro fiel amigo. Vuestro El dolor, y la sangre que abundantemente brotaba de la herida, le hicieron perder el conocimiento.
Los escuderos del conde acudieron apresuradamente y con gran esmero e inteligencia, prestaron a Ben-Hamet los auxilios que necesitaba, y vendaron cuidadosamente la herida.
El de Tendilla dirigióse adonde estaba D. Fernando y le dijo: El Rey no lo permitió y dijo estrechándole entre sus brazos: Conde, al vigor de vuestro brazo queda en-

41
Su espada giró sobre su cabeza silbando como una honda, y la descargó sobre su adversario, cuya guma saltó de su mano, recibiendo una profunda herida en el hombro derecho.
—Vos lo habéis querido, dijo el conde bajando su acero, y por Dios! vivo que ya no había más remedio que herir, para no ser herido.
—Cúmplase la voluntad de Alá, conde, sois mi vencedor.
—Quiero ser vuestro amigo, replicó Ben-Hamet. Arbi, añadió el conde quitándose el guante y conteniendo de la mano, y conteniendo de la mano Ben-Hamet dió un momento, pero luego cogió la mano que Tendilla le presentaba y dijo: Seré vuestro verdadero, vuestro fiel amigo. Vuestro El dolor, y la sangre que abundantemente brotaba de la herida, le hicieron perder el conocimiento.
Los escuderos del conde acudieron apresuradamente y con gran esmero e inteligencia, prestaron a Ben-Hamet los auxilios que necesitaba, y vendaron cuidadosamente la herida.
El de Tendilla dirigióse adonde estaba D. Fernando y le dijo: El Rey no lo permitió y dijo estrechándole entre sus brazos: Conde, al vigor de vuestro brazo queda en-

42 EL PALACIO DEL DUENDE.
que parezca extraño, la del conde de Tendilla.
—Lo haré con sumo placer.
El conde llamó a uno de sus escuderos: habló con él en voz baja, y el escudero se ausentó, volviendo a los pocos minutos.
Seguíanle dos pajes: cada uno de ellos conducía el diestro un soberbio caballo de combate.
Después se presentó un soldado guiando una acémila cargada de armas que habían pertenecido a los moros.
—Aquí teneis, dijo el de Tendilla, mis dos caballos favoritos: elegid el que os plazca, yo montaré el que vos dejéis.
—Gracias: replicó el árabe: guardaré el mío.
—Reparad, insistió el conde, que vuestro caballo está cubierto de sudor. Que debéis estar cansado.
—Prefero guardar el mío: replicó Ben-Hamet, en cuyos labios se dibujó una ligera sonrisa, que bien hubiera podido calificarse de desdenosa.
Como mejor os ciadre, añadió el conde.
—Ahora ved si esas armas que guardo cuidadosamente son de vuestro agrado.
He creído que os serían más familiares que las nuestras, pero si me he equivocado o no las halláis de buen temple, os daré las mías.
—Gracias, contestó Ben-Hamet, apeándose del caballo con esa ligereza tan peculiar en los ára-

De todas maneras he de procurar corresponder a esta manifestacion que ha inspirado el amor a la patria, y os aseguro que responderé con todos mis despos y todas mis energías, en defensa de vuestros intereses a este acto con que hoy nos honrais. (Grandes aplausos.)

El señor Rodríguez: Brinda por la libertad de comercio y por los hombres que más han trabajado para realizarla. (Aplausos.)

El Sr. Moret: Pronunció un discurso hermoso, brillante, elocuentísimo, que a cada párrafo, a cada frase, más aún, a cada palabra, interrumpía el público con sus aplausos frenéticos y entusiastas. Imposible seguir al Sr. Moret en aquel torrente de la palabra dulce y sentido unas veces, valiente y enérgico otras, siempre brillante y atractivo.

Cuando el Sr. Moret habla no se puede extrañar lo que dice, hay que oírlo. En su discurso hay hermosas apolojías de la libertad, cuadros llenos de vida, luz y color, profecías de eterna ventura, todos los que son ideales que amar y errores e injusticias que corregir. El señor Moret conquistó así una de sus grandes ovaciones.

El Sr. Ruiz Gomez: Señores: Yo quisiera en este momento que mis brazos se extendieran tanto que os pudiera estrechar a todos. La libertad de comercio es la libertad: ni más ni menos. Yo os pido un aplauso para los modestos empleados y para todos los hombres que me han ayudado a terminar los conventos mercantiles que hoy celebrais. Yo brindo por el Círculo de la Union Mercantil, por el comercio de toda. Esta es la lucha de siempre. La lucha de la justicia contra el egoísmo. Estamos cerca del triunfo.

Hizo extensas consideraciones sobre la historia de los conventos mercantiles y aconsejó a los comerciantes que no se fiasen de las aventuras políticas. El comercio—añadió—lo debe ser todo. (Grandes aplausos.)

El señor Suarez Inclán: Demostró en breves y enérgicas frases la importancia que para nuestro país y sobre todo para nuestras provincias ultramarinas ha de tener el comercio con los Estados Unidos. Esa comercio—dijo—abre un porvenir a nuestras esperanzas. Las últimas palabras las pronunció con acento verdaderamente conmovedor y se aplaudieron mucho.

El Sr. Albarada terminó cerca de la una.

CONFERENCIA

DEL SEÑOR ALBARADA.

Se verificó el domingo a las nueve y media, según estaba anunciado, en el Círculo de la Union Mercantil.

El tema que he elegido—dijo el orador es la importancia e influencia que las clases industriales y las asociaciones políticas, desde que existen, tienen en la marcha y dirección de los públicos negocios, y sobrado comprendéis que no puedo ni presumir siquiera desarrollar con amplitud este tema, porque me faltaría tiempo y conocimientos.

Penetra de lleno en el tema, y examina nuestra historia contemporánea desde que el elemento liberal se apoyó en doña Cristina y sus hijas hasta la revolución del 68, pasando por el Estatuto de Martinez de la Rosa y todas las reacciones y pronunciamientos ocurridos en este país.

Demuestra que la política absorbió toda la vida del país, entonces más que hoy, y que en la sociedad de 1840 a 1849

y la de 1854 y 1856, las clases no políticas carecían de toda influencia, lo que hoy no sucede.

España—dice—se había conquistado las formas esternas del sistema representativo, pero nada más.

Dice que acata el principio de la soberanía nacional proclamado por los legisladores de Cádiz en el sentido de que la nación no es patrimonio de nadie; pero que condena el ejercicio de ese principio; por eso, añade, creo en el self-goverment de los ingleses, pero soy enemigo de que en virtud de ese principio se cambie en un momento la faz del país.

Las clases industriales entonces no tenían influencia alguna en la dirección de la política.

Vino la revolución de 1868 traída por las negaciones de la libertad—é introdujo una mayor dulzura en las costumbres y la libertad religiosa dentro de las condiciones de nuestra patria. Las clases industriales se creyeron entonces influyentes en la política por la concesión del sufragio universal, del que como fin, como progreso quizás, sea partidario, porque una de las cosas que hacen más falta en España y a la que todos debemos contribuir, es la creación de un verdadero cuerpo electoral independiente a lo que yo siempre contribuí.

pero, quién negará que el sufragio universal dió origen en la revolución francesa del 89, primero al consulado y después al imperio de Napoleon I, y en este siglo al imperio parlamentario de Napoleon III?

No creía yo que pudieran haber dado gran fruto las restauraciones de Francia y de Inglaterra; pero a la vez veía el paso por el trono de Italia de Carlos Alberto, Víctor Manuel y Humberto, que llevan a la vida los principios democráticos, y pensaba yo que si España tuviese la ventura de encontrar quien la dirigiera por este camino y a este fin, seríamos dichosos. Yo creo que de las antiguas monarquías, cuya personificación está en el principio del Estado, soy yo, no debe quedar nada para la monarquía constitucional; tampoco soy partidario de la fórmula de Thiers; el rey reina y no gobierna; pero si soy un admirador de aquella idea de Disraeli, cuando decía que el rey no era más que el primer líder del pueblo, ó como decía el gran orador de la Revolución francesa, «la nación quiere y el rey ejecuta».

Por esto, cuando tenemos un rey que no cesa de observar los latidos de la opinión pública, creo que todos, sociedades industriales, económicas, científicas, prensa, particulares, etc., estamos en el deber de aclarar, de poner en relieve esa opinión pública.

Yo creo que deben existir los partidos políticos; pero no hasta el punto de pensar como se piensa aquí, que todos deben formar en alguna compañía.

Hemos llegado al perfeccionamiento del sistema representativo; por esta senda debemos continuar, que así alcanzaremos la prosperidad de la patria. Para esto una de las cosas necesarias es que haya menos honores políticos de oficio; yo soy uno de ellos, y debo desaparecer; ya soy viejo, y nada importa. Continúa, pues, en el camino emprendido, que mucho podréis hacer en él.

El Sr. Albarada fué interrumpido diferentes veces por los aplausos del público, que los repitió entusiastas al final.

LOS TRAJES DE LAS SOLTERAS.

Anteanoche, en el teatro de la Opera, los gemelos de las abnadas se dirigian con preferencia a los palcos de la familia real, donde, acompañadas por la reina y las infantas, estaban la condesa de París y su hija mayor la princesa María Amelia.

Blanca, dulce, rubia, interesante, con un óvalo de rostro perfecto y con unos ojos de un azul oscuro, la jóven princesa seducía desde luego por su belleza, y llamaba la atención por su traje.

Era éste blanco, de cachimir finísimo, cerrado al cuello con un terciopelo negro, que cortando los tonos blancos del traje, hacían resaltar la encantadora cabeza, coronada naturalmente con las ondas del pelo, sencillamente peinado; llevaba guantes largos y un aro de oro liso como pulsera. El cuerpo del vestido era liso y acomodado a los contornos del cuerpo; pero sin ceñir estrechamente hasta el punto de forzar la línea curva.

La princesa estaba sencillamente elegante, y esta sencillez de su traje nos hizo fijarnos en los complicados y costosos que aquí suelen gastar, y principalmente en estos últimos tiempos, las solteras.

Sin salir del teatro, en la misma sala, se presentaban a nuestra vista grandes contrastes. Hijas de propietarios de regular, pero no pingüe fortuna; señoritas cuyos padres viven de un sueldo que no pasa de cincuenta mil reales, había en palcos y butacas, que llevaban trajes más ricos, más costosos que los de aquella nieta de reyes, hija de príncipes y heredera de una gran fortuna.

No pretendemos sentar plaza de moralistas severos, ni somos enemigos declarados del lujo. Las galas, los adornos se han hecho indudablemente para la mujer, que merece que a ella se consagren primores del arte y maravillas de la industria; pero es indudable que domina hoy en el atavío de las solteras un lujo ruinoso para los padres, alarmante para los aspirantes a maridos y perjudicial para ellas.

En Madrid, y en lo que se llama sociedad elegante, existe un gran número de solteras que pasan de los veinticinco años; el número aumenta en la clase media, y la explicación está sin duda en el exceso de lujo. Hoy el caso y la seda se usan indistintamente en los trajes de las solteras y de las casadas, y si las primeras no usan tantas joyas como las segundas, no es difícil verlas con un par de solitarios en las orejas, con imperdibles de brillantes y con pulseras de precio.

Los sombreros, que han destronado por completo a la mantilla de encaje, suben a elevados precios, si han de tener buena pluma y buenos lazos, y hay que renovarlos con frecuencia, si no se los quiere llevar chafados ó pasados de moda.

Los guantes largos, los zapatos de tacon alto, que se estropean en seguida, y de escote bajo, que exige una media de seda, los encajes de la delantera, las chaquetas ceñidas, que no son susceptibles de reformas, todo esto: cuesta un dineral, y las solteras hoy, y más si quieren sostener fama de elegantes, gastan en vestirse tanto como una casada.

No pretendemos que las niñas vayan como antaño hechas unos coquitos con los vestidos arreglados de señora madre; pero entre esto y el lujo de hoy, hay un término medio.

Ejemplo, la princesa María Amelia. Seguros estamos de que si la bella hija de los condes de París se presenta en el teatro Real con una moda estrambótica, con un lazo erguido en el moño, con una bandera en los hombros, con algo, en fin, que hubiera salido de lo racional y de lo corriente, a estas horas ya la han imitado todas las elegantes. Pero ¿a que no la imitan en la sencillez de que hace gala?

Gacillas

CORRESPONSAL EN PARÍS.

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.

Si continúa favoreciéndonos el aura primaveral, que despues del helado cierzo de las madrugadas, aspiramos todas las mañanas, dos ó tres horas despues de salido el sol, gran ocasion se presenta hoy para que la solitaria alameda de las Angustias rebosa de concurrencia, y concurrencia de buen tono, según ha acontecido en otros años, al celebrarse la tradicional bendición de los caballos y aun de algunos humildes jumentos mercaderes por su robusta estampa del piaoso asperje.

Acto es el de hoy que algunas veces ha salido de la vetusta ritualidad observada por nuestros abuelos, transformándose en algo que semeja una exposición de soberbios animales, dignos del renombre que con justicia alcanzan las ganaderías jerezanas. Llegóse a pensar alguna vez darle decidido carácter de exposición, pero nunca se pudieron concertar todos los medios de felicitar tal propósito, y así han pasado los años sin otras alteraciones, en la fundamental de la ceremonia, que elevar ó ampliar más ó menos la modesta tribuna desde donde el sacerdote bendice á los briosos ó pacíficos cuadrúpedos.

Veremos hoy, por consiguiente, lo que ya hemos visto, pero siempre con una ventaja sobre lo que se admiró en 1883, puesto que un año ha bastado para que cien niñas vistan de largo, ó sea que haya otras tantas jóvenes bellísimas aumentando esa hechicera pléyade de mujeres fascinadoras que hacen á Jerez una de las ciudades más notables de España por la hermosura de sus hijas; confesión que llenos de entusiasmo hemos oído en más de una ocasion á los que han visitado nuestro pueblo por breves días.

Con esto y con que por una exacerbación en la murria femenil ó por exceso de afición á la pacífica quietud de nuestros hogares, tengamos hoy la Alameda poco más frecuentada que lo está en los momentos de escribir nosotros este suelto, nos habremos lucido. Mal dicho: habremos obtenido el éxito que generalmente aquí alcanza la voz de los periódicos cuando escriben intentando conover (passez moi le mot) la naciza é inmóvil opinión pública.

Postdata: Para animar á nuestras amabilísimas lectoras les recomendamos el sapientísimo artículo que va en esta misma llana, tomado del Día. Dicho sea en justicia, con ellas no rezan casi los consejos prudentes del colega; porque aquí en las damas hay tanta elegancia como discreción al seguir los caprichos de la moda. Por consiguiente como no deben extrañar la homilia del Día decidanse, aunque sea de trapillo, a ir a las Angustias, a ver si al contemplarlas tan sencillas y tan preciosas se deciden a enamorar a algunos de esos empedrados solterones ó solteritos entre los cuales no faltan émulos de Roschild.

Si cayera uno de esos, ¡oh celestiales criaturas, qué glorioso triunfo!

Los señores consignatarios de buques y comerciantes de Cádiz, han dirigidó al Congreso otra exposición semejante á la de los señores extractores para que se eleve á 36 grados la escala alcohólica de los vinos españoles que se importan en Inglaterra.

Escuela modelo.—El conocido filántropo alicantino D. José María Muñoz, ha dado una prueba más de su desprendimiento, regalando un magnífico edificio construido ad hoc, y que acaba de ser inaugurado, para escuela de niños de ambos sexos, en situacion tal que para visitas y para disfrutar de aires puros no tiene igual en Alicante.

Su decorado exterior, según el Constitucional Elegante, es sencillo, pero de buen gusto, elegante y airoso, con zócalo de sillería, banqueta y cornisa de piedra labrada y balaustra gótica en los cuatro lados de la azotea.

El interior supera en decorado al exterior. El salón para la escuela de niños, de planta baja tiene de luz diez y ocho metros de largo por doce de ancho y cinco con cincuenta de altura.

La escuela de niñas, con entrada aparte, está en la planta alta; tiene 18 metros de largo por 8 de ancho y 4.50 de alto; con cielo raso é igual número de ventanas más un gran mirador al mar, con habitaciones bastantes y cómodas para la maestra y su familia.

¡Dios bendiga y conceda siglos de vida al Sr. Muñoz!

Dice la «Crónica de Santúcar»

«Por instancia del Sr. Síndico se reunieron el Domingo en el salón alto del Municipio 24 señores vinateros de esta ciudad para tratar de asuntos que interesan á la clase, no pudiéndose tomar ningún acuerdo por el corto número de concurrentes.»

Aunque la reunion fué secreta y no asistió ninguno que no fuera vinatero, oímos hacer muchos elogios del Sr. Alcalde, no solo por ceder el salón de sesiones, sino por ordenar á los agentes municipales sirvieran al Sr. Síndico en citaciones y en todo cuanto se le ofreciera.

Ha presentado la dimision de su cargo el Sr. Teniente Alcalde, D. Antonio Otalola y Dutriz.

Partidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz:

- Para La Guaira, 20 cajas.
Para La Haban, 300 cajas y 2 botas.
Para Veracruz, 47 botas, 1 media y 101 cajas.
Para Amberes, 150 botas, 3 cuartás y 7 cajas.
Para el Havre, 58 botas, 3 cuartás y 4 cajas.
Para Hamburgo, 60 botas, 1 octava y 7 cajas.
Para Londres, 310 botas, 1 media, 3 octavas y 34 cajas.

Leemos en «El Clamor»

«Parece que el arriego de la deuda provincial acordado anoche por el Municipio no será aceptado por la Excma. Diputación por diferir en mucho de las bases que con anterioridad fueron convenidas.»

Una niña de unos nueve años de edad tuvo la desgracia de caer en el Domingo desde el muelle de atraque de Puntales al agua, por haber fallado al pasar una plancha de hierro.

Agarrada a un palo estuvo la pobre criatura más de veinte minutos, hasta que dos marineros que tripulaban un bote se arrojaron al agua y lograron salvarla. Así lo cuenta un colega.

BERMEJO CABALLERO. 41

Como un pedazo de ella, no obstante de estar admirablemente templada.

La del conde, dió con tal violencia en el escudo de Ben-Hamet, que desazonándolo, fué á caer á seis pasos de su caballo.

Tendilla echó pié á tierra y el árabe se levantó al instante.

Desnudaron los aceros, y el combate empezó de nuevo, con mayor encarnizamiento.

Los dos campeones empleaban en el ataque y defensa una prudencia y una agilidad, que demostraba claramente su maestría, en el ejercicio de las armas.

Verdaderamente causaba admiracion ver la prodigiosa velocidad con que los aceros giraban en sus manos, ya chocando uno contra otro, ya descargando golpes que al dar sobre las armaduras, dejaban oír un ruido semejante al que en la fragua produce el martillo contra el yunque.

Aquellos dos hombres, cimbrándose alternativamente para tomar mayor vuelo, descargaban tajos y reveses, que se hubieran creído capaces de derribar una encina, y sin embargo entrámbos los recibían, permaneciendo en pié.

El conde de Tendilla, cansado de esta lucha y acosado por Ben-Hamet, quiso terminarla de un golpe.

BERMEJO CABALLERO. 40

esperó la llegada de su adversario, á pié firme, sólidamente asegurado en la silla y los estribos, con la lanza apoyada sobre su pecho, como contra una muralla de hierro.

Ben-Hamet-Arbi, que avanzaba con la velocidad del rayo, comprendió tarde la importancia de esta valiente y singular maniobra.

Arrastrado por el ímpetu, de su caballo, dió con el centro de su coraza, en la lanza del conde, que doblándose primero, saltó hecha pedazos, como si hubiese sido una frágil caña.

Fué tan rudo el golpe que Ben-Hamet recibió, que hizo recular tres pasos á su caballo.

Tendilla, no se había movido.

Parecía una estatua de bronce sobre un pedestal de piedra.

Grande fué el asombro de cuantos presenciaban el combate, no pudiendo creer que la lanza del conde, no hubiera atravesado el pecho del árabe.

Los dos caballeros dirigiéronse nuevamente al punto de partida, y el de Tendilla, tomó otra lanza de manos de su escudero.

Esta vez los dos avanzaron con igual rapidez.

El encuentro fué terrible.

La lanza de Ben-Hamet resbaló por el costado izquierdo de la coraza del conde, levantando á su

BERMEJO CABALLERO. 37

¿Qué deseáis?

—Yo, Ben-Hamet-Arbi, noble entre los primeros nobles, vengo á retar, y reto á singular combate al conde de Tendilla.

Un prolongado murmullo acogió las palabras del árabe, pudiendo apenas creer los asistentes lo que estaban presenciando.

El conde se aproximó al atónito monarca; puso una rodilla en tierra y dijo:

—Señor.

—Levántate, mi buen conde interrumpió don Fernando que había adivinado la intención de Tendilla.

Levántate, y cuple como caballero.

Gracias, señor! gracias, prorrumpió el conde besando la mano del monarca.

Despues, dirigiéndose á Ben-Hamet-Arbi, añadió: estoy á vuestras órdenes.

—Me dispensareis la merced, preguntó el árabe con sorprendente calma, de prestarme armas? Observad, noble conde, que vengo sin ellas.

En efecto, Ben-Hamet-Arbi estaba completamente desarmado, y forzoso es confesar que tanto esta prueba de valor y confianza, como la gallardía del mancebo, la dulzura de su semblante, y la distinción de sus modales, habían despertado la general simpatía, y muy especialmente, por más

Dice La «Correspondencia Militar».

Segun cálculo aproximado excederá el número mil el de instancias que se han registrado en la dirección general de Infantería, solicitando el pase á la escala de reserva.

La «Provincia» periódico de Huelva, publica lo siguiente:

Al fin... ¡al fin llegaron los seis millones! y fueron repartidos esta tarde entre los agraciados. A algunos les parecía ya mentira que había de llegar este momento ¡Cuánto dinero junto! Las inmediaciones de la Tesorería estaban cuajadas de gente, y los dineros salían en volquetes custodiados por Guardia civil y vigilantes.

A las tres de la madrugada del lunes ha fallecido, víctima de una rápida enfermedad, el teniente fiscal de la Audiencia de Cádiz D. Félix Vargas y Montalvo.

A las cuatro de la tarde, del martes se efectuó el sepelio de su cadáver, concurriendo todo el cuerpo judicial, una comisión del colegio de abogados, y cuanto de más notable encierra Cádiz.

Damos el más sentido pésame á su señora viuda, hijos y demás familias.

La legítima zarzaparrilla de Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de capacidad. Lo que se ofrece en frasquitos chicos rotulados «fórmula Bristol» es una grosera falsificación. Comprése solamente de casas de reconocida probidad para no ser víctimas de engaños.

El billete de Banco.—La creación de este papel moneda se debió á los chinos. La primera emisión, que se verificó en 1697 años antes de Jesucristo, se hizo con el nombre de dinero volante.

En un principio el Tesoro emitió directamente los billetes, pero despues se dejó la emisión y la circulación á Bancos organizados con este objeto é intervenidos por el Gobierno.

Los antiguos billetes del Banco chino, de los cuales se conserva uno del año 1399 antes de Jesucristo, en el museo asiático de San Petersburgo, presentan bastante semejanza con los nuestros. En ellos se ve el nombre del Banco, la fecha de la emisión, el número de billete, la firma del empleado, la indicación del valor en letras, en guarismos y en cifras. Contienen además una particularidad, la enumeración de las penas en que incurrían los falsificadores.

Recuerdos de China.

Un consual español vió á un jóven chino que salía de un bazar cargado de juguetes y le preguntó cuántos hijos tenía.

—Once contestó.

—¿Pues cuánto tiempo hace que está usted casado?

—Hace diez años.

—Y añadió con cierta melancolía:

—No hemos tenido gemelos.

Un aficionado que examinaba los «Siete Sacramentos» pintados por el Pousino, encontró defectuoso el cuadro que representaba el Matrimonio.

—Ya veo, dijo, que es difícil hacer un buen matrimonio aun en pintura.

¿Qué es la Zarzaparrilla de Bristol?

Hay un poco tarde para hacer esta pregunta. Treinta, y siete años de buen éxito no interrumpido como remedio para enfermedades malignas, ulcerosas y cutáneas, parece que debía establecer el hecho, que como depurativo de la sangre es la primera entre las medicinas modernas. Como preparación tónica y antibiliosa su historia es igualmente satisfactoria. Las partes componentes de un artículo con tales credenciales es de poca consecuencia al público, pero los curiosos pueden saber que su base es la esencia de la raíz de la Zarzaparrilla de Honduras, mixturada con muchos otros materiales raros del reino botánico y que ni una partícula infinitesimal de mineral alguno entra en esta bebida higiénica.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y C., en Barcelona.

SALUD A TODOS devuelte sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres.

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de un éxito invariable, curando las digestiones laboriosas (dispepsias) gastritis, gastralgias, tijeis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolas de Rusia, de la Sr. Duquesa de Castileja, del duque de Plukow, la Sr. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor catédrico Wurzer, etc.

Carra núm. 69.924. —Soisson (Aisne), el 10 de Enero 1868.—En la aldea donde residio par-

te del año, se encuentra una mujer aquejada, segun el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podia digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuvo la idea de aconsejarla tomara la Revalenta Du Barry. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece, casi más. De Chaselles, condesa de Gourgues.

Núm. 49.842.—La señora María Joly, de 50 años, de un extrínamiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Sr. Roberts, de una conuncion pulmonar con tos, vómitos, sordera y extrínamiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al dia, durante 8 años.—Núm. 46.218 El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y extrínamiento obstinado.—Núm. 18.744. El doctor médico Shorland, de hidropesia y extrínamiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Cura núm. 61.343.—Sr. Boillet, presbitero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de la media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y en 24 libras 300.

Depósito general para España, Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona.

Du Barry y C. (Limited), 77, Regent, Street, W., Londres, y 8, Rue Castiglione, Paris.

En Cádiz, Sra. Viuda de E. de Lueje y C., calle Ancha, esquina, de la de San José.—Señores Topalá, Pérez y Moyano, calle de Alonso el Sabio, Lynch y C., comestibles, calle Columela, 13, Marcelino Martínez, Farmacéutico, San Francisco, 25, y Manuel Sainz, Ultramarinos, plaza del Palillero.

DEPOSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebollo y de D. Ildefonso Vargas.

Agencia de negocios, á cargo del Procurador D. Francisco Jaen Becerra.—Jerez de la Frontera, Progreso, 3.

Esta Agencia se ocupa en general de toda clase de negocios, lo mismo judiciales que extrajudiciales; de la cobranza de créditos; del cumplimiento de exhortos y de toda clase de expedientes gubernativos; del cobro de haberes de las clases pasivas, y de pensiones, censos y rentas; de la compra y venta de fincas rústicas y urbanas, de papel del Estado; del pago de bienes Nacionales y de redención de censos; de la administración de fincas; de facilitar efectivo, siempre que se dé suficiente garantía hipotecaria ó firmas á satisfacción. Los derechos de esta Agencia serán módicos y convencionales cuando el interesado lo desee ó ella lo considere oportuno.

VENTA.

A voluntad de su dueño se venden dos casas, una en la calle del Algarbe, núm. 30, y otra en la del Porvenir, núm. 44.—Darán razon en la calle de los Morenos, núm. 26.

Subasta Publica Extrajudicial

EN JEREZ DE LA FRONTERA (CADIZ).

Se subasta pública y extrajudicialmente el día 21 de Enero próximo de 1884, en la ciudad de Jerez de la Frontera, provincia de Cádiz, las siguientes fincas, situadas todas en la misma ciudad y su término:

1.ª—Una casa principal, calle de la Corredera, números 49 y 51, con cuádras, cocheras, almacenes y todo género de cómodas y espaciosas dependencias, apreciada en ciento veinte y cinco mil pesetas; precio para la subasta. Ptas. 92.500

2.ª—Otra casa en la calle de Evora, número 6, más pequeña que la anterior, pero también de buena construcción y en buen estado, apreciada en veinte mil pesetas; precio para la subasta. Ptas. 12.500

3.ª—Un cortijo llamado «La Península», de cabida de dos mil cuatrocientos ochenta y cuatro aranzadas, bajo una linde, de ellas unas 300 de garrotal, con caserío, estancia, ganancia, pozos, etc., apreciada en cuatrocientas mil pesetas; precio para la subasta. Ptas. 300.000

4.ª—Una hacienda de viña de primera calidad, llamada «La Esperanza», en el pago de Balbaina, de cabida de cincuenta y una y tres cuartas aranzadas, con dos caseríos, algibe, pozos, lagares y enseres de vendimia, apreciada en 123.500 pesetas; valor para la subasta. Ptas. 80.000

5.ª—Otra hacienda también de viña, llamada «La Campanilla Grande», en el mismo pago de Balbaina igualmente de primera calidad, compuesta de cincuenta y tres aranzadas, con caserío, algibe y pozo, lagares y enseres, etc., apreciada en ciento veinte y seis mil pesetas; sale á subasta en. Ptas. 85.000

Total. Ptas. 570.000

La subasta se verificará el día 21 de Enero próximo, á la una de su tarde, en la notaría de D. Juan Pedro Becerra y Pérez, calle de Pedro Alonso, núm. 17.

El pliego de condiciones y los títulos de las fincas se hallarán de manifiesto en la misma notaría todos los días no festivos, de diez á cuatro y en ella informarán y facilitarán la inspeccion y exámen de las fincas.—LA COMISION.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 16.

Transcripciones de matrimonios.

Ninguna.

Nacimientos.

Francisca de Paula Carrasco.

Manuel Corral Campos.

Angustias Romero Herrera.

José Harrillo.

Marina Garaballa Lago.

Carlos Morilla Gonzalez.

Defunciones.

D. Isabel Lopez Valle.

D. Isabel Alcántara Herrera.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 16.

Transcripciones de matrimonios.

Ninguna.

Nacimientos.

Rosario Carrillo y Montero.

Juana Barea y Ruben.

Beatriz Briante y Caballero.

Defunciones.

D. Andrés Ramirez y Garcia.

D. Antonia Rodriguez y Guillen.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA

Reses degolladas el dia 16.

varro y Rodrigo: á éste perjudicó el tono violento de la rectificación.

Mas en cuanto á las declaraciones políticas del Sr. Posada Herrera, referentes al sufragio universal y á la revision, fueron tan acomodaticias y poco democráticas, que se explica las pasen por alto los periódicos de la izquierda, fijándose solo en la parte retórica y chispeante del discurso.

En cuanto á la solucion política, lo seguro es que la izquierda sola no se queda; fuera de esto, segun el resultado del debate, se amasará lo que sea más posible, desde un nuevo pastel, hasta la vuelta á la trápida de los conservadores; aunque tenemos por más verosímil lo del pastel.

No hay nada más de particular.

Signe el buen tiempo.

La Infanta doña Paz es esperada mañana.

EXTRACTO DIARIO DE LA GACETA.

La Gaceta del dia 15 contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto autorizando la presentación á las Cortes de un proyecto de ley con las bases á que habrá de ajustarse la reforma de la ley de enjuiciamiento civil vigente.

—Real orden disponiendo que los registradores que cuenten 15 años de servicios, puedan permutar con otro de igual clase cualquiera que sea el importe de la finaza que tenga señalada.

ULTIMA HORA.

Boletín autógrafo de la Agencia Fabra

Puerto Rico 13.—Hoy ha llegado á este puerto el vapor correo del Marqués de campo Reina Mercedes y continúa su viaje sin novedad.

París 15.—Hoy se ha verificado el sorteo de la gran lotería en las Artes decorativas.

Los primeros premios han sido:

Cien mil francos el número 6.729.011.

Veinticinco mil francos, 6.023.405.

Diez mil francos, 6.015.959 y 8.054.941.

Cinco mil francos, 839.241.

Londres 15.—Segun despachos de Santiago de Chile las Cámaras de aquella República han ratificado el tratado de paz y amistad entre la república chilena y Peruana.

París 15.—Continúan las huelgas en diversos puntos de Francia y amenazan estenderse.

En todas partes los huelguistas piden aumento de salario.

El siete de febrero próximo se abrirá en las dependencias del Tesoro la suscripción para el empréstito francés acordado por las Cámaras al votarse el presupuesto extraordinario de este año.

Roma 15.—Las persecuciones horribles de que son objeto los católicos en las provincias meridionales de China y particularmente los misioneros desde que surgió la cuestión del Tonkin han producido general indignación y se cree que los representantes de las grandes potencias en el Celeste Imperio harán enérgicas reclamaciones en defensa de las vidas y de la libertad de los cristianos recientemente maltratados por el populacho y por los mismos mandarines.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 15 de Enero de 1884.

Muy cerca está el día en que ha de ponerse en claro la situación política, pronto han de desaparecer las nebulosidades que por espacio de tanto tiempo empañan su horizonte; contadas son las horas que tiene de vida el ministerio actual, y esta es la causa por la que no nos atrevemos á fijar nuestro criterio respecto de la necesaria y próxima solución.

No es á nosotros solos á quien sucede esto; es á todos aquellos que no se encuentran interesados directamente en la suerte de un partido político sucede á todos los que tienen el deber de ajustarse al carácter de cronista imparcial y desapasionado.

El discurso del Sr. Posada era calificado anoche por individuos de todos los partidos como un modelo de intención y de habilidad.

La rectificación del Sr. Navarro y Rodrigo, como excesivamente violenta; razon por la cual era bastante censurada y mucho más por el carácter que el señor Navarro tiene dentro de la mayoría y por sus mismas aspiraciones.

La primera parte del discurso del señor Castelar fué tan elocuentísima como discreta.

Hoy continuará este en el uso de la palabra, entrando en el fondo de la cuestión política internacional; le contestará el señor Moret y hablará para alusiones al marqués de la Vega de Armijo.

Si hay tiempo empezará el Sr. Martos y segun todas las probabilidades se confirmará lo que ya hemos dicho, es decir que mañana á última hora terminará el debate político con la aprobacion del voto particular.

Inmediatamente despues, se reunirán los ministros en Consejo para presentar sus dimisiones.

El rey consultará á los presidentes de las cámaras para resolver el conflicto hoy mayor que otras veces, puesto que esos dos presidentes son los jefes de los partidos rivales y tiene que existir entre ellos absoluta desconformidad; á no haber entre los mismos una previa inteligencia, que consideramos sino imposible, al menos difícilísima.

En virtud de esto, nada tendría de extraño que el monarca consultase también la opinion de jefe del partido conservador y otros hombres públicos de reconocida importancia.

Pero de todas suertes, el poder moderador es al único que toca resolver el problema difícil, porque atraviesa nuestra política.

De todos modos dentro de esta semana hemos de saber á qué atenernos, y entonces podrá juzgarse con mayor acierto.

A la una de la mañana había ya las puertas del Congreso una cola extraordinaria, y en estos momentos la algarabía en los alrededores de la cámara popular es inmensa, á pesar de las parejas del cuerpo de seguridad que allí están para evitar la confusion. Entre esta multitud figuran todas las clases sociales, desde el humilde obrero á la más elegante dama.

En medio de la expectacion general empieza la segunda parte de su discurso el pr. Castelar entrando de lleno á censurar Se una manera enérgica el viaje del rey de Alemania calificándolo de inoportuno á sacando de los más pequeños detalles y este asunto, elocuentes consecuencias en contra del mismo, creyendo hacerse intérprete de la opinion pública, la cual, idice, nunca se ha manifestado más con firme ni más unánime que condenando ese desalentado viaje, el cual ha podido comprometer hasta la independencia española.

Con tal motivo, califica de torpeza sin ejemplo los consejos dados por el actual gobierno al rey D. Alfonso.

Espesamos decir que ha sido elocuentísimo y discreto, puesto que una sola vez se ha visto precisado el presidente de la Cámara á llamar al orden al primer tribuno de nuestro Parlamento.

El Sr. Veg. Armijo le contesta en el momento de retirarnos de la tribuna.

La atencion política de hoy ha estado concentrada en el salon de sesiones del Congreso.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

ENTRARON.

Día 15. Vapor español Triana, de Vigo en 50 horas con carga general.

Vapor español James Haynes, de Gibraltar y Algeciras en 10 horas con carga general.

Vapor inglés Coleridge, de Londres en 7 dias con travesias de pino.

Barca italiana Luigi Accame, de Burdeos en 34 dias en lastre.

EN LA NUEVA CASA DE PRÉSTAMOS, CALLE CHAPINERIA, NÚM. 4.

- se venderán en subasta pública el Domingo 20 de Enero de 1884, de las doce del día en adelante, las alhajas, ropas, cobres y demás efectos que a continuación se expresan, procedentes de los empeños hechos en dicha casa en el mes de Mayo de 1883, si antes no los redimen sus dueños.
23927 Una azada. 24
23931 Una hoz de podar. 10
23938 Tres relojes oro. 2100
23944 Una botas señora y un llamador. 18
23956 Dos enaguas. 12
23968 Unos zarcillos. 15
23994 Unos botos. 20
24012 Unos zarcillos oro. 16
24036 Un vestido y otras prendas. 24
24041 Un San Antonio. 30
24069 Unos botos. 15
24103 Un sombrero. 12
24114 Un vestido. 8
24119 Una manta muestra. 24
24155 Un vestido. 10
24162 Dos rosarios plata. 18
24166 Una camisa y vestido. 8
24168 Unas argollas oro. 8
24178 Un paraguas. 8
24188 Un cobertor. 12
24195 Una enagua y colcha. 10
24215 Dos cortes botos. 18
24261 Una sábana y enagua. 10
24262 Una colcha. 10
24263 Dos rosarios y un relicario. 24
24264 Un reverbero. 12
24290 Una pila plata. 24
24291 Un anillo oro. 30
24329 Un pañuelo y enagua. 12
24341 Un cubierto plata. 24
24376 Un paraguas. 12
24421 Una manta muestra. 12
24425 Un vestido. 10
24468 Un cabo género. 10
24470 Un reloj plata. 80
24477 Una hoz de podar. 8
24487 Un pañolón. 8
24494 Un reloj níquel. 24
24496 Unos zapatos. 8
24497 Un reloj oro. 300
24557 Una chaqueta. 8
24561 Un tercio. 45
24581 Un paraguas. 15
24624 Una sábana. 8
24636 Un reloj plata. 12
24640 Un vestido cachemira. 15
24673 Un pantalón y cabo género. 30
24693 Un cabo coco. 8
24717 Un pañolón. 8
24724 Un vestido. 12
24725 Una sábana. 8
24746 Dos colchas. 24
24751 Una cadena oro. 1000
24761 Dos raspas y un martillo. 15
24766 Unos zarcillos oro. 30
24816 Unos zarcillos níquel. 18
24822 Una manta muestra. 12
24832 Unos zarcillos y un anillo. 24
24839 Una sábana y planchias. 8
24860 Una espingarda, levitita y sombrero. 70
24861 Un fibro. 120
24863 Un chaleco y máquina. 8
24874 Un paraguas. 15
24896 Un reloj y zarcillos. 160
24953 Un yunque. 30
24968 Unos botos. 24
24998 Una colcha, enagua y pañolón. 20
25004 Un cabo género. 9
25015 Una enagua. 8
25018 Una caja con monedas. 12
25020 Un reloj oro. 340
25038 Una espuerta herramientas carpintero. 24
25040 Una enagua y otras prendas. 18
25041 Unas corbatas y enaguas. 26
25048 Un anillo. 8
25049 Un tercio. 60
25053 Un vestido. 15
25055 Un cabo coco. 10
25066 Una colcha. 10
25057 Un cuadro caña. 10
25058 Una palangana hierro y dos relicarios. 15
25069 Un gaban y jarro. 8
25070 Una botella y cabogero. 8
25071 Unos zarcillos y relicario. 18
25075 Siete herramientas de carpintero. 18
25077 Unos zarcillos y relicario. 18
25078 Un reloj plata. 18
25083 Un vestido. 15
25090 Un tercio y chaqueta. 70
25114 Una medalla oro. 1200
25133 Un zagalejo y enagua. 10
25156 Una chaqueta. 30
25160 Unos zarcillos y guardapelo. 15
25171 Una enagua terciopelo y otras prendas. 120
25198 Unos zarcillos. 30
25214 Una capa. 35
25246 Un pantalón. 10
26250 Una campanilla plata. 160
25284 Unas corbatas. 10
25295 Un pañuelo y abrigo niño. 10
25309 Un cuadro caña. 80
25327 Un cuadro caña. 80
25332 Cuatro cucharas y otros tenedores. 260
25372 Una camisa y otras prendas. 18
25379 Un guardapelo. 10
25384 Tres pares zarcillos. 60

- 25414 Unas botas señora. 12
25419 Un llamador chico. 10
25425 Un gaban. 9
25426 Una caldera. 10
25439 Una cajita plata y anillo. 35
25454 Un pantalón. 8
25466 Una petaca y cajita marfil. 15
25472 Un reloj plata. 30
25477 Un velon y dos cuadros. 8
25486 Un vestido. 9
25488 Unos anteojos de camapaña. 24
25495 Un barómetro. 30
25498 Un canasto loza. 9
25501 Un reloj plata. 24
25551 Do. camisas. 8
25553 Un pantalón. 12
25598 Un llamador chico. 10

Jerez 20 de de 1884. - Cristóbal Saenz y C. MADRID

Arrendamientos.

En la plaza del Progreso, núm. 4, se arrienda un local grande, apropiado para cualquier establecimiento. - En la imprenta de este periódico darán razon.

Se arrienda en la calle de San Pablo en la fachada de la casa núm. 7, una accesoría grande que puede servir para establecimiento de taller, y tambien para cuadra y cochera. - En la Corredera núm. 4, darán razon.

Se arriendan desde luego: Una casa calle Cruz Vieja, núm. 6. Una accesoría correspondiente a la misma. Darán razon en la calle Juan de Alarcá, núm. 1.

DEHESAS

Desde el día de San Miguel de 1884 se dan en arrendamiento las dehesas colindantes término de esta ciudad, denominadas LA GINETA y BARRANCOS. Constan de 1135 aranzadas de magníficos pastos con agua abundante. - Para tratar de su ajuste, en la calle Larga, núm. 10, 36-18.

Desde ahora se alquilan el partido principal de la casa número 1 de la calle de San Cristóbal, con vistas a la plaza de Plateros, y una botega de 90 botas de asiento, con buen pozo, cuadra y sitio para colocar dos ó tres carrojes, en la plaza de San Sebastian, núm. 9.

Para saber sus últimos precios y condiciones, en la misma plaza de San Sebastian, núm. 8, de una a cuatro de la tarde, todos los días. 26

DEHESA.

Se da en arrendamiento desde esta fecha la dehesa nombrada PUERTO FRONTINO. Dará razon D. Miguel Romero Leal, calle de Francés, núm. 20.

Se arrienda una botega de 120 botas de asiento, en la calle Moro de la Merced, pasando por ella la vía urbana. - Darán razon en la calle Barja, núm. 5. 30-3

Anuncios.

ESPECIALIDAD: BOMBAS para todos los líquidos y elevaciones posibles. B. W. LEDERLE, FREIBURGO (Baden). Catálogos ilustrados franco. 2

CALIPTA.

POMADA BALSÁMICA INVULNERABLE DEL DR. MATAS, NUEVA-YORK.

DR. MATAS,

PRESERVATIVO INFALIBLE DEL CONTAGIO DE LAS ENFERMEDADES SECRETAS. 3 pesetas caja (para 30 veces.) En Jerez: Farmacias de LA TORRE, plaza de Alfonso XII, 22; RUIZ, Larga, 53; MERINO, plaza de San Juan, 18; y en todas las principales del reino.

INTERESANTE

BUENOS DE FINCAS.

En la calle Honda, núm. 4, salon bajo se realiza una partida de cañales y cañones de lata nueva, superior y perfectamente constituida, para recoger las aguas; al insignificante precio de 4 rs. la vara. 45-44

ALMONEDA.

En la Academia de Música, de diez a cuatro de la tarde, se venden varios muebles y útiles sobrantes. 23

PÉRDIDA.

La de una gata blanca y rubia, que se extravió el sábado 12 del corriente, de la casa calle Remedios, núm. 7. - La persona que la entregue en dicha casa ó avise donde se encuentra, recibirá si guste una gratificación. 2

LIGOR BREA O ALQUITRAN-MUNERA. Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpés, escrófulas y demás enfermedades de piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre. NOTA. - El 18 Abril 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot de París, le invitamos por la prensa periódica a someter su licor con el nuestro ante Academia de Barcelona y París y no aceptó. - 8 rs. frasco. - Marca registrada.

Se vende una prensa de palanca para orujo ó lias. - Puede verse en la calle Avila, núm. 14, de diez de la mañana a dos de la tarde. 6-6

DEPÓSITO de cal hidráulica

CONSISTORIO 11 y 13. De la acreditada fábrica de Zumaya, se somete a cuantas pruebas quieran hacerse. A 15 rs. el quintal puesta a domicilio dentro del radio de la población, siendo el pedido de más de dos quintales. 2-30-9

LAS PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT DE PARIS. Son el mejor, el mas seguro y mas agradable de los purgantes potentes, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

MAQUINARIA Y ÚTILES

BODEGAS, CERVECERIAS Y FABRICAS DE LICORES. Máquinas para encorchetar; lavar botellas y pipas; para llenar con 2, 3 y 4 tubos. - Capsuladoras de novísima construcción. - Bombas para trasegar. - Grifos y demás útiles para esas industrias. - Pedir pormenores y prospectos al almacén de SCHOMBURG, CABALLERO Y C. MADRID, Santa Brigida, núm. 4.

CAPSULAS MATHEY-CAYLUS. Preparadas por el Doctor CLIN. - PREMIO MONTYON. Las Capsulas Mathey-Caylus, con lenio en voltura de Götten, no fatigan el estómago y están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de París, para curar rápidamente las Periditis antiguas y recientes, la Sonorrea, la Hemorragia, la Cistitis del Cuello, el Catarro y las Enfermedades de la Vejiga y de los Órganos genito-urinarios. O DEBEN TOMARSE DE 9 A 12 CAPSULAS AL DÍA. Acompaña a cada frasco una instrucción detallada. Las Verdaderas Capsulas Mathey-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias, pero debe discernirse las falsificaciones y exigirse en cada frasco la Marca de Fábrica registrada en A. Lema CLIN Y C. y la Medalla del EJERCITO FRANCÉS.

NO MÁS SORDOS. QUIEN LO SEA ES PORQUE QUIERE. Medicamento infalible para la curación de la sordera, por inveterada que sea, dificultad de percepción y demás enfermedades del oído, del Doctor Charles Tompson de New-York. - 57 - Broad Street. - Aprobado y recomendado por las Academias de Medicina de New-York, Boston y Filadelfia. Su eficacia está reconocidísima por las numerosas certificaciones que obran en poder del Dr. Charles Tompson, 57, Broad Street de New-York, de las principales eminencias medicas de Europa y América. El Dr. Carter, del Hospital Central de New-York, ha administrado el Contra-sordera a 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones. La Academia de Medicina ha declarado que el Contra-sordera es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y lo recomienda muy eficazmente en su informe de 13 de Abril 1876. Su forma de pastillas y sabor agradabilísimo lo hace fácil de tomar y gustoso. - Prospectos en español. Caja 16 reales. ADVERTENCIA. - Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de que ha sido víctima este medicamento, se encuentra únicamente para su venta en casa del representante en España don F. DE MATEOS, Rambla de Cataluña, 104, principal, en Barcelona, el que contestará a cuantas consultas se le hagan, y le remitirá certificado al que en carta le envíe los 16 rs. en sellos de giro, ó al que se le indique.

COSMYDOR. incomparable Agua de Tocador, sin ACIDO ni VINAGRE. Los médicos higienistas de nuestra época preconizan el uso diario de COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocador, sin Acido ni Vinagre, es recomendada para los usos múltiples de la Higiene del Tocador y la Salud. Todos los más saberes médicos prescriben a las Señoras el empleo diario del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocador. (Se recomienda su uso Diariamente) SE VENDE EN TODAS PARTES. Depósito General: 28, Calle Bergère, PARIS. Por mayor, Alcaraz y Garcia, Madrid. - Casanovas y C. en Barcelona.

EL CENTRO. En la Cervecería de este nombre, situada en la calle Lanceria, núm. 29, se encuentran de venta vinos legítimos de esta, y vinagre, a los siguientes precios: SIGLO PASADO. - Vino soleras finas, vejestimado BOTELLA 20 rvn. MACHARNUDO. - Palo cort. vino » 8 » 12 LAS ONCE. - » amonillado fino » 7 » 12 JEREZ. - » Jerez seco » 4 » VINAGRE de yema superior. » 2 » Los anteriores precios se entienden sin caso, por los que se cobrarán UN REAL, abonando igual cantidad al ser devueltos. Encuéntrese igualmente de venta un gran surtido de LICORES EXTRANJEROS A PRECIOS REDUCIDÍSIMOS. 27

LOS UNICOS VERDADEROS GRAGEAS Y JARABE DEPURATIVOS DEL D. GIBERT. Miembro de la Academia de Medicina y Primer Médico del Hospital de S. Luis, en París. CURA CON SEGURIDAD Y RADICALIDAD AFECCIONES REUMÁTICAS, ENFERMEDADES CUTÁNEAS, hasta las mas INVETERADAS, EMPEINES, ESCRÓFULAS, ÚLCERAS, INFARTOS, VICIOS DE LA SANGRE, y todos los accidentes derivados de las Enfermedades contagiosas (Sífilis), reumatismo ó antiguas que hayan sido rebeldes a todo otro tratamiento. Las GRAGEAS DEPURATIVAS del D. GIBERT encierran exactamente todos los principios activos del Jarabe. En razon a su reducido volumen, son de un empleo extraordinariamente cómodo y agradable, y convienen particularmente a las Señoras, a las personas que viajan ó a aquellas que sus ocupaciones obligan a comer fuera de sus casas, así como a las que desean un tratamiento discreto, Paris, F. BOUTIN, DESLAURIERS, 2, Palais-National. Depósito en las principales Farmacias y Droguerías del Extranjero.

Se vende una prensa de palanca para orujo ó lias. - Puede verse en la calle Avila, núm. 14, de diez de la mañana a dos de la tarde. 6-6

LAS PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT DE PARIS. Son el mejor, el mas seguro y mas agradable de los purgantes potentes, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

MAQUINARIA Y ÚTILES

BODEGAS, CERVECERIAS Y FABRICAS DE LICORES. Máquinas para encorchetar; lavar botellas y pipas; para llenar con 2, 3 y 4 tubos. - Capsuladoras de novísima construcción. - Bombas para trasegar. - Grifos y demás útiles para esas industrias. - Pedir pormenores y prospectos al almacén de SCHOMBURG, CABALLERO Y C. MADRID, Santa Brigida, núm. 4.

CAPSULAS MATHEY-CAYLUS. Preparadas por el Doctor CLIN. - PREMIO MONTYON. Las Capsulas Mathey-Caylus, con lenio en voltura de Götten, no fatigan el estómago y están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de París, para curar rápidamente las Periditis antiguas y recientes, la Sonorrea, la Hemorragia, la Cistitis del Cuello, el Catarro y las Enfermedades de la Vejiga y de los Órganos genito-urinarios. O DEBEN TOMARSE DE 9 A 12 CAPSULAS AL DÍA. Acompaña a cada frasco una instrucción detallada. Las Verdaderas Capsulas Mathey-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias, pero debe discernirse las falsificaciones y exigirse en cada frasco la Marca de Fábrica registrada en A. Lema CLIN Y C. y la Medalla del EJERCITO FRANCÉS.

NO MÁS SORDOS. QUIEN LO SEA ES PORQUE QUIERE. Medicamento infalible para la curación de la sordera, por inveterada que sea, dificultad de percepción y demás enfermedades del oído, del Doctor Charles Tompson de New-York. - 57 - Broad Street. - Aprobado y recomendado por las Academias de Medicina de New-York, Boston y Filadelfia. Su eficacia está reconocidísima por las numerosas certificaciones que obran en poder del Dr. Charles Tompson, 57, Broad Street de New-York, de las principales eminencias medicas de Europa y América. El Dr. Carter, del Hospital Central de New-York, ha administrado el Contra-sordera a 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones. La Academia de Medicina ha declarado que el Contra-sordera es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y lo recomienda muy eficazmente en su informe de 13 de Abril 1876. Su forma de pastillas y sabor agradabilísimo lo hace fácil de tomar y gustoso. - Prospectos en español. Caja 16 reales. ADVERTENCIA. - Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de que ha sido víctima este medicamento, se encuentra únicamente para su venta en casa del representante en España don F. DE MATEOS, Rambla de Cataluña, 104, principal, en Barcelona, el que contestará a cuantas consultas se le hagan, y le remitirá certificado al que en carta le envíe los 16 rs. en sellos de giro, ó al que se le indique.

COSMYDOR. incomparable Agua de Tocador, sin ACIDO ni VINAGRE. Los médicos higienistas de nuestra época preconizan el uso diario de COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocador, sin Acido ni Vinagre, es recomendada para los usos múltiples de la Higiene del Tocador y la Salud. Todos los más saberes médicos prescriben a las Señoras el empleo diario del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocador. (Se recomienda su uso Diariamente) SE VENDE EN TODAS PARTES. Depósito General: 28, Calle Bergère, PARIS. Por mayor, Alcaraz y Garcia, Madrid. - Casanovas y C. en Barcelona.

EL CENTRO. En la Cervecería de este nombre, situada en la calle Lanceria, núm. 29, se encuentran de venta vinos legítimos de esta, y vinagre, a los siguientes precios: SIGLO PASADO. - Vino soleras finas, vejestimado BOTELLA 20 rvn. MACHARNUDO. - Palo cort. vino » 8 » 12 LAS ONCE. - » amonillado fino » 7 » 12 JEREZ. - » Jerez seco » 4 » VINAGRE de yema superior. » 2 » Los anteriores precios se entienden sin caso, por los que se cobrarán UN REAL, abonando igual cantidad al ser devueltos. Encuéntrese igualmente de venta un gran surtido de LICORES EXTRANJEROS A PRECIOS REDUCIDÍSIMOS. 27

LITOGRAFÍA ALEMANA

DE JORGE MULLER. CADIZ, Murguía, 23. - SUCURSAL EN JEREZ, Santa María, 26.

En esta casa se hace todo lo perteneciente al arte de Litografía, tanto trabajos comerciales como artísticos, con la perfeccion acreditada en más de VEINTE AÑOS de su existencia. Cuenta como siempre con artistas de primera nota.

LMACEN DE PAPEL y sobres al por mayor y menor, de las mejores fabricas del reino y extranjero. Útiles de escritorio. FABRICA DE RAYADOS y encuadernacion de libros de comercio ó modelo, garantizando solidez, habiendo traído para este objeto máquinas del más nuevo sistema. TALLER DE GRABADOS en piedras finas y metales: sellos rápidos, para cre, prensas palanca, timbres de golpe, etc., etc. TIMBRADO DE PAPEL y sobres con elegantes monogramas, para esto hay un gran surtido de Note paper, tanto inglés como alemán. MÁQUINA ESPECIAL para la confeccion de etiquetas de relieve y doble color. SELLOS DE CAOUTCHOUC fabricados en Berlin, sin competencia por duracion y buen gusto. Novedades: sellos de fecha, automáticos para bolsillo, djes de reloj. GRAN COLECCION de Planos y Vistas de Cádiz y de los pueblos de la provincia. VISTAS DE BODEGAS DE JEREZ interior y exterior, a 12 reales una.

PARA VINATEROS. - Máquina para taponar. Rvn. 900. Id. hidráulica para capsular. » 600. Aparato para limpiar botellas. » 200. Id. para marcar taponos incl grabado. » 120. CÁPSULAS PARA BOTELLAS, blancas y de colores, desde 60 rs. millar.

TARJETAS DE VISITA DESDE 6 RS. EL CIENTO.

TOS TOS TOS. PECTORAL BALSÁMICO ALOMAR.

Los muchos enfermos que han hecho uso de estas PASTILLAS, los distintos facultativos que dentro y fuera de esta capital las prescriben todos los días y los varios certificados y cartas particulares con que se nos ha honrado, prueban de una manera que no deja lugar a duda el éxito seguro de aquellas para combatir toda clase de TOS, haciéndola desaparecer en todos los casos, aun en los más graves.

Estos saludables efectos son casi instantáneos, si bien el enfermo debe continuar el uso de estas PASTILLAS hasta su completa curacion y aun algunos días despues de ella. De venta en todas las farmacias. - Depósito central: Sres. Alomar y Uribe, calle Moncada, número 20. - Barcelona.

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL

EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE. El remedio más pronto y seguro para la curacion de las Ulcéras inveteradas, Escrófula, Sífilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores. De venta en todas las Boticas y Droguerías.

AVISO AL PÚBLICO

FABRICA DEL GAS DE JEREZ

REBAJA DE PRECIOS. A partir del 1.º de Enero de 1884 se espenderá en esta Fabrica COK a los precios siguientes y pago al contado: COK grueso, a 4 pias, 50 céntos los 100 kilogramos. CARBONILLA ó cokmenudo, a 4 pias, 50 céntos los 100 kilogramos. POLVO de cok, a 2 pias, 50 céntos los 100 kilogramos.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. PASTILLAS Y POLVOS PATERSON. Contra los Males del Estómago, Acidias, Eructos, Vómitos, Falta de Apetito y Digestiones penosas. Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y la Firma de J. FAYARD. Pastillas: 12 Reales. - Polvos: 24 Reales. Ad. DETHAN, Farmacéutico en PARIS.

LIBROS Y CUADERNOS. PA Y DOS. Librería Larga, núm. 33.

PIANOS

NACIONALES Y EXTRANJEROS. CALLE MISERICORDIA, NÚM. 5.

Ventas a plazos en 18, 36 y 48 mensualidades desde 115 rs. cada una sin entrada.

Alquileres y cambios. TAMBIEN SE VENDE MUSICA.